



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月20日 星期四 责编:赖妍 美编:廖木兴 校对:蔡佳 03

重点

省委财经委员会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话和重要指示精神 统筹做好疫情防控和经济社会发展工作

李希主持会议并讲话 马兴瑞王伟中出席会议

新快报讯 2月19日,省委财经委员会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话和关于统筹做好疫情防控和经济社会发展的重要讲话、重要指示精神,听取关于新冠肺炎疫情对我省经济影响和应对举措的汇报,研究部署全省疫情防控和稳定经济工作。省委书记李希主持会议并讲话,省长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,实现战疫情、稳经济两手抓、两不误。一要坚持咬定发展目标不松劲,坚决落实总书记、党中央决策部署,科学研判、综合施策,全力以赴实现全年经济社会发展目标。二要坚持一张施工图干到底不动摇,落实“1+1+9”工作部署,在基础设施、重大产业、社会民生、医疗卫生等领域形成更多项目化、工程化、

平台化举措。三要坚持高质量发展不停步,更加自觉、更加深入践行新发展理念,强化创新驱动和改革开放两个轮子作用,着力壮大新动能。四要坚持全面建成小康社会和脱贫攻坚目标任务不打折扣,坚决打赢三大攻坚战,逐条逐项补短板、强弱项,确保全面建成小康社会路上“一个都不能少”。五要坚持守住防范化解重大风险的底线,实现经济发展行稳致远。

李希强调,要按照总书记、党中央决策部署,果断应对、精准施策,千方百计促进经济回稳向好发展。一是坚持在做好防控工作前提下,全力推动企业安全有序复工复产,落实好“支持企业复工复产20条”等政策措施。二是切实抓好企业纾困减负,更大力度减税降费,进一步提振投资信心,更有效率保障要素供给。三是大力推进重大项目建设,加强用工、土地、资金、能源等要素保障,着力在公共卫生领域规划和建设一批补短板、惠民项目,把投资关键作用充分发挥出来。

四是着力稳定居民消费,推动服务消费提质扩容,加快释放5G、4K等新兴消费潜力,更好满足居民健康生活消费需求。五是有力有效稳定进出口贸易,加大贸易融资支持,创新方式加强招商引资工作,发挥好自贸试验区改革开放试验田作用。六是培育壮大发展新动能,加快建设大湾区国际医疗中心,提速发展壮大“数字经济”,持续推进制造业高质量发展“六大工程”,加快构建“一核一带一区”区域发展新格局。七是扎实抓好稳就业工作,落实好就业优先政策,实施好“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”工程,做好困难群体就业帮扶。八是全力维护正常经济社会秩序,千方百计保障生活必需品供应,加强宣传报道和舆论引导,扎实做好社会安全稳定工作。九是深化推进治理效能改革,进一步优化营商环境,强化医药卫生体制改革,提高应急管理能力。

李希强调,要加强领导、强化责任,密切监测经济运行情况,聚焦疫情对经

济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂局面的准备,以扎实有力的实际行动和工作成效交出合格答卷。一是发挥好省委财经委员会职能作用,加强调查研究,精心打好政策“组合拳”。省委财经委员会办公室要发挥好统筹协调、督促落实作用,确保各项工作高质量推进。二是坚持全省“一盘棋”,压实全省各级党委政府责任。广州、深圳要勇挑重担,“双城联动、比翼双飞”。珠三角各市要奋勇争先,实现转危为机,持续做优做强。其它各市要在做好疫情防控工作的同时,结合“一核一带一区”功能定位抓好改革发展稳定各项工作。三是真抓实干推动工作落实见效,坚决杜绝官僚主义、形式主义,在大战大考中考察识别干部,全面激发干部担当作为的内生动力。

省领导张硕辅、林克庆、郑雁雄、张虎、张新,省直有关单位及中直驻粤有关单位负责同志参加会议。

(徐林 岳宗)

广东所有确诊病例均纳入中医辨证论治范围

“肺炎1号方” 总有效率达94.21%

新快报讯 记者何生廷 麦婉诗 毕志毅报道 2月19日,广东省政府新闻办举行了新闻发布会,重点介绍中医药在广东省新冠肺炎疫情防控中的运用情况。据介绍,广东所有的确诊病例均纳入中医辨证论治范围,研究结果显示“肺炎1号方”总有效率达到94.21%,患者总体临床症状明显改善。

发挥中医药大省优势

省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋介绍,广东是中医药大省,在2003年抗击非典过程中,中医药发挥了重要作用。而在此次的新冠肺炎医疗防控救治工作中,广东继续发挥中医药大省的优势,强化中西医协同,促进医疗救治取得成效。

据了解,广东第一时间组建了省级中医药防治专家组。在省卫生健康委、省中医药局的主持下,专家组于1月24日率先制订发布省级中医药治疗方案,有力指导全省中医药救治工作。

“截至2月18日24时,全省确诊病例1331例中,中医药参与治疗的有1245例,参与率93.54%。”徐庆锋告诉记者,广东全面落实中西医联合会诊,所有确诊病例均纳入中医辨证论治范围,根据临床实际合理确定中医药治疗的时机和方法。中医药参与治疗确诊病例中,治愈出院448例,平

均住院日14.5天,症状改善660例,有效率89%。

徐庆锋介绍,广东派出的整建制中医医疗队,在重型病例救治中,发挥中医药因人制宜和整体观的优势,有效降低死亡率。例如在湖北省中西医结合医院的广东中医团队累计收治124例,其中重型或危重型达116例,经中医药为主的中西医结合治疗,症状明显改善的112例,其中已出院或达到出院标准的50例。

能快速改善发热等临床症状

不少人对中医药在抗击新冠肺炎中所能起到的作用持怀疑态度,广州中医药大学一附院主任中医师林培政对此回应说,“广东的‘肺炎1号方’和国家提供的‘清肺排毒汤’这两个方子都有用在临床治疗上,并且有转好的病例。”

广州市第八人民医院中医科主任谭行华补充道,中医药能快速改善发热等临床症状,利于身体机能恢复,对肺部炎症也能起到抑制作用。此外,中医药还能增加身体抵抗力和平衡肠道菌群,通过保持大便通畅可以减少细菌感染的概率。

谭行华是“肺炎1号方”研发者之一。他介绍,研究结果提示患者总体临床症状明显改善,总有效率达到94.21%。目前,全省已有11家定点医院申请调剂“肺炎1号方”。

“病毒猎人”



■ 冯力敏在病毒诊断与转化中心实验室进行样本试剂配制。新华社发

据新华社电 在新冠肺炎疫情防控工作中,快速有效的筛查能让潜伏的传染源迅速被检出,有助于及时隔离、治疗,切断传染。随着企业陆续复工,为复工人员进行新型冠状病毒样本核酸检测的数量急剧增加,对检测能力和效率提出更高要求。在这背后,有许多像冯力敏这样在实验室里战“疫”的“病毒猎人”。

冯力敏是广州金域医学检验集团病毒诊断与转化中心技术主管、PCR检验员。穿上防护服,戴上防护面罩和双层手套,将全身包裹严实,实验室就是冯力敏的“主战场”。他现在每天至少在实验室中连续8小时进行样本核酸检测。他所在的小组8小时能完成检测900例样本。

广州市财政局: 部分政府采购活动可暂停或延期

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗财宣报道 2月19日,记者从广州市财政局获悉,日前该局出台了疫情防控期间政府采购活动措施,其中明确,因疫情防控无法开展的采购活动可暂停或延期,即使采购也要尽量选择非现场方式实施。同时,市财政局暂停现场受理相

关工作。

对于采购活动的开展,根据措施,对与疫情防控相关的采购项目,作为紧急采购项目按相关规定执行;对因疫情防控而无法开展或无法按规定时间继续进行的非紧急采购活动,可酌情暂停或延期。